



VII ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

Стадион "ЛОКОМОТИВ"
8 июля 1998 года,
среда



"СПАРТАК"
(Москва)



"Балтика"
(Калининград)

ВЗГЛЯД С ЭКВАТОРА...

Седьмое по счету российское первенство незаметно подошло к экватору. «Спартак», как и ожидалось, после не слишком выразительного старта, незаметно занял подобающее место - в случае сегодняшней победы красно-белые после первого круга возглавят турнирную таблицу. Однако в любом случае многое решится ровно через неделю, когда спартаковцы на стадионе в Петровском парке встретятся со своим, очевидно, главным конкурентом (по крайней мере, судя по ходу и итогам первой половины первенства) питерским «Зенитом».

Пока же наиболее же занимательным представляется вопрос о пополнении красно-белых, тем более что потеря Дмитрия Аленичева, очевидно, должна быть компенсирована. Дозаявочная кампания открылась 1 июля, и к моменту написания этих строк «Спартак» успел лишь проститься с Рамизом Мамедовым, отправившимся в Тулу, и дозаявил бразильского полузащитника Леандро Самарони, известного по выступлениям за столичные ЦСКА и «Торпедо». Безусловно, увидим мы и другие приобретения. Однако пока сие - тайна за семью печатями, что, в общем, и неудивительно. На позиции же Аленичева во встрече с «Тюменью» играл оттянувшийся назад Егор Титов, уступивший место «под нападающими» Илье Цымбаларю. Последний, к слову, избран новым капитаном команды. На месте же правого полузащитника, на котором последние две игры провел Титов, обосновался Дмитрий Парфенов - такие вот перестановки. Встреча с бедствующими тюменцами, конечно, не является показателем, однако заметим, что красно-белые одержали в ходе сибирского вояжа первую победу с крупным счетом в нынешнем сезоне.

Калининградцы, кстати, в тот же день также порадовали своих поклонников, победив в первом матче очередного раунда турнира «Интертото» в словацком городе Тренчине местную «Дуклу» 1-0. Единственный мяч забил Константин Визенок, редко появляющийся в матчах чемпионата России в составе «Балтики», зато регулярно, в третьем матче кряду, забивающий в турнире «Интертото». Встреча была ознаменована неожиданным вратарским дебютом только-только оправившегося от травмы Максима Низовцева, оставшегося «сухим» в течение финальных десяти минут, несмотря на отчаянный штурм хозяев, да, пожалуй, тем, что Леонид Ткаченко выставил в Тренчине свой самый что ни на есть боевой состав. Впрочем, другого пока вроде как и не предвидится, однако об этом - чуть ниже. Заметим лишь, что пока всезнающие

наши средства массовой информации сватают в «Балтику» лишь форварда почившего минского «Динамо-93» Павла Шаврова. Да еще, по разговорам, пытались балтицы вернуть проданного в прошлом году в Самару нападающего Сергея Булатова, однако, опять же по разговорам, обратный трансфер они не потянули. Правда, справедливо-сти ради добавим, что и о других командах пока известно немногое. Так или иначе, но самая западная команда России в числе богатейших клубов лиги явно не значится, и массовых приобретений здесь ожидать не приходится.

Сегодняшняя встреча завершит первый круг, и спартаковцы, в отличие от большинства своих соперников, безо всякой раскачки (и, соответственно, отдыха) плавно вступят в круг второй. Не за горами уже и европейские старты. Так что вторая половина лета обещает стать жаркой. С экватора чемпионата это видно и безо всяких проштрафившихся перед Москвой синоптиков...

«БАЛТИКА» (Калининград)

Минувший сезон ознаменовался для балтийцев двумя событиями - во-первых, первой попыткой коренной реконструкции состава (доселе «Балтика» была самой, наверное, стабильной в кадровом плане командой России), во-вторых, смелым и редким по откровенности заявлением главного тренера и президента клуба Леонида Ткаченко за три месяца до окончания первенства, что свою задачу калининградцы решили и теперь просто доигрывают сезон. Досрочное «окончание сезона» Ткаченко мотивировал так: «У меня была цель - как можно скорее раскрепостить команду. Очень сложно играть, когда игроки скованы, зажаты; боятся импровизации на поле...». Что до реконструкции (еще по ходу сезона покинули команду Сергей Булатов, Юрий Шуканов, Сергей Герасимец, Александр Скляров, Игорь Троицкий; пришла же им на смену как никогда большая группа футболистов - Александр Горбачев, Андрей Федьков, Сергей Вехтев, Владислав Лемиш, сразу трое литовских легионеров - Витаутас Аланавичюс, Орестас Буйткус и Викторас Ольшанскис), то это Ткаченко пояснил следующим образом: «В ходе чемпионата я интуитивно почувствовал, а затем и пришел к твердому убеждению, что из-за отсутствия должной конкуренции в составе в игре команды наблюдается застой... Я почувствовал резкий эмоциональный спад у многих игроков, утрату интереса к трениров-

кам. Словом, застой, который могла разогнать только свежая кровь...»

Итоги этой реконструкции едва ли можно оценить однозначно. Удачными приобретениями «Балтики» можно назвать, пожалуй, лишь Федькова и Горбачева, и по сей день имеющих твердое место в «основе». Кроме них, из всех прошлогодних новобранцев, «свежей крови», по определению Ткаченко, остался в команде лишь Орестас Буйткус. Остальные же - кто где, в основном - далече. Что же до «потерявших интерес» бывших игроков «Балтики», то снискавший себе славу капризной, хотя и забивной звезды Сергей Булатов уверенно пополняет свой голевой счет в Самаре; Юрий Шуканов, блеснувший в прошлом году в Челнах, что, впрочем, не помогло «КамАЗу» выжить, теперь забывает в Элисте; Сергей Герасимец переживает вторую молодость в команде Анатолия Бышовца - словом, все они далеко не на последних ролях в своих новых командах.

Быть может, именно исходя наспех сколоченной посреди сезона команды, и позволил ей Леонид Ткаченко по инерции доехать до финиша. Факт остается фактом - после дебютного в высшей лиге 7-го места в 1996 году, в минувшем сезоне последовал откат на две позиции назад. Итог - 9-е место, сполохнувшееся из 11 побед, 16 ничьих: («Балтика» стала самой миролюбивой командой первенства), 7 поражений при разности забитых и пропущенных мячей 38-33. Позади, правда, остались столь именитые соперники, как «Алания», ЦСКА, «Торпедо», однако и впереди - ничуть не выглядевшие лучше «Крылышки», «Зенит» и «Черноморец».

Вот кто выступал в составе самой России в минувшем сезоне:

Валерий Шанталосов - 26(21), Александр Помазун - 8(12); Виктор Навоченко - 33(3), Вячеслав Баранов - 33(1), Виктор Яблонский - 33(1), Вячеслав Даев - 33, Руслан Аджинджал - 32(4), Дмитрий Сипин - 31(2), Бесплан Аджинджал - 30(1), Максим Низоевцев - 26(7), Андрей Малай - 20(2), Алексей Перминов - 20, Андрей Федьков - 19(8), Александр Горбачев - 19, Андрей Румянцев - 14, Сергей Герасимец - 13(5), Сергей Булатов - 10(2), Орестас Буйткус - 10, Юрий Шуканов - 10, Владислав Лемиш - 7, Витаутас Аланавичюс - 5, Вячеслав Никифоров - 5, Сергей Вехтев - 4, Викторас Ольшанскис - 4, Игорь Троицкий - 3, Александр Скляров - 1. По одному мячу в свои ворота забили Алексей Игонин («Зенит», Санкт-Петербург) и Анатолий Бессмертный (ФК «Тюмень»).

Если исходить из соотношения кадровых потерь и приобретений «Балтики» в году минувшем, следовало ожидать значительной активности клуба на трансферном рынке. Ибо едва ли калининградских болельщиков порадует еще один такой «коловиненный» сезон, - когда борьба продолжается ровно до того момента, как выяснится, что команде уже ничего не светит и не угрожает, дабы вновь впасть в ленивый дрейф в преддверии зимней спячки. Однако ж бурных перемен не последовало. Леонид Ткаченко в первую голову позаботился о том, чтобы сохранить прошлогодний состав.

Впрочем, существовала, вероятно, и иная причина столь аккуратного подхода к комплектованию. Известно, что калининградский клуб по своему бюджету опережает лишь безнадежную «Тюмень». В прессе как-то приводилась сумма годового бюджета команды, не меняющаяся уже несколько лет - 14 миллионов рублей. У ведущих клубов - сумма того же порядка, вот только после нее значится «американских долларов». Так что удивительно другое - как балтийцам удается удержать у себя ведущих футболистов. По некоторым данным, сразу 11 из них имели в прошлом году приглашения из других клубов, многие - из московских (так, по сообщениям, московское «Динамо» приглашало Александра Помазуна). Однако свою калининградскую синицу на журавля даже в столичном небе променять мало кто решился...

Сразу по окончании чемпионата России калининградская команда вместе с семьями отправилась на краткий отдых в Гамбург. Перед отъездом практически все футболисты, входящие в основную «собойму», продлили свои контракты с клубом. Среди заколебавшихся перед интересными предложениями от других клубов назывались имена вратаря Валерия Шанталосова, защитника Андрея Малая и хавбека Виктора Навченко. Последний, правда, вскоре продлил свое пребывание в Калининграде еще на два года. Что же до Малая и Шанталосова, то как грустно заметил Леонид Ткаченко, «...столичные команды обладают огромными финансальными возможностями... Когда футболист слышит астрономические суммы, которые ему предлагают, он сразу теряет всякое чувство патриотизма, привязанности и к городу, и к команде, которые так много сделали для его становления... Если дело так дальше пойдет, то, боюсь, периферийные клубы будут поставлены на грань раз渲ла...»

Андрей Малай долгое время вел переговоры с санкт-петербургским «Зенитом», однако в конце ноября вместе с Шанталосовым они заключили

контракты со столичным «Торпедо». Оба экс-калининградца назывались в числе самых заметных приобретений торпедовцев. Однако попавший было в поле зрения наставников сборной страны Малай пока так толком и не заиграл из-за травмы, Шанталосов же успел разочаровать торпедовских наставников и прочно уселся на скамейку запасных.

Добровольно решил покинуть «Балтику» ветеран защитник Алексей Перминов. При этом, пойдя на встречу футболисту, руководство клуба оставляло, по сообщениям, за ним право побороться весной за место в составе, если интересных предложений не сыщется. Пятерых игроков «Балтика» выставила на трансфер. Среди них - многолетний капитан команды Андрей Румянцев, покрывавшийся было уйти еще прошлым летом, но не сумевший найти подходящих вариантов и даже вернувшийся по осени в разгар череды травм в состав; а также недавние новобранцы Сергей Вехтев, Владислав Лемиш и литовские легионеры Викторас Ольшанскис и Витаутас Аланавичюс. Перминовым, Румянцевым и Вехтевым интересовался ижевский «Газовик-Газпром», затем Румянцев оказался в списке кандидатов на место в краснодарской «Кубани» и был обменян на Александра Марцуна, а Вехтев направился было в минское «Динамо», а затем оказался в Витебске в «Локомотиве-96». Нападающим Владиславом Лемишием заинтересовался другой белорусский клуб МПКЦ. Викторас Ольшанскис направился в махачкалинский «Анжи». Долго оставался без клуба Алексей Перминов, пока, наконец, в феврале не получил было приглашение из Элисты, однако там в состав не пробился и новый сезон начал в итоге в Томске. Наконец, из игроков прошлогоднего состава Александр Скляров, завершивший минувший сезон в Димитровграде, перебрался было в межсезонье в нижегородский «Локомотив», однако вскоре уже направился в тренировочный лагерь махачкалинского «Анжи», а в итоге оказался в екатеринбургском «Уралмаше».

После появления в списке покидающих команду сразу шести фамилий, в команде осталось, по сути, 12 человек. Необходимо было солидное пополнение. В декабре Леонид Ткаченко обнародовал имена на первых новичков. Как и ожидалось, в команде появился воронежский форвард Александр Овсянников, хорошо зарекомендовавший себя в минувшем сезоне; из Липецка пришел защитник Олег Кастрорный, игравший в свое время под руководством Ткаченко в Харькове, из Липецка же был приглашен и хавбек Игорь Меньщиков (больше известный по своим выступлениям за «Ротор»), кроме того, появился в Калининграде защитник

рижского «Скonto» и сборной Латвии Валерий Иванов. Вскоре было также объявлено о достижении предварительной договоренности с еще одним рижанином, выступавшим, к слову, в прошлом году вместе с Касторным и Меньщиковым за липецкий «Металлург» - Валентином Лобаневым, с еще одним воронежцем Александром Степиным. Велись переговоры с еще большой группой футболистов. На просмотр были приглашены защитники из белорусского «Трансмаша» Александр Седнев (известный также по выступлениям за новороссийский «Черноморец»), нападающий Сергей Егоров из ленинск-кузнецкой «Зари» (вместе с Олегом Мусиным приезжавший на ноябрьский просмотр в «Спартак», правда, безуспешно), защитник Арсен Папикян и полузащитник Паата Беришвили из Ставрополя, а также украинский нападающий Константин Визенок, в прошлом году защищавший цвета московского «Спартака-Академклуба». Интересовалась «Балтикой» и защитником «Шинника» Алексеем Щиголевым. Приценивались калининградские селекционеры интерес к лучшему полузащитнику краснодарской «Кубани» Станиславу Лысенко, однако безуспешно; вратарю рижского «Скonto» Раймонду Лайзану (его не устроили предложенные калининградцами условия личного контракта и в итоге он отправился в Воронеж), еще одному голкиперу Анатолию Иванову, в прошлом сезоне побравшемуся в Калининграде и даже в «Спартаке», а игравшему в итоге в Липецке и Тольятти. Неудачи с этими вратарями не смущили руководителей «Балтики», тем более что равноценный дублер Помазуну после ухода Шанталосова был просто необходим. Следующим кандидатом на место на последнем рубеже стал известный голкипер Зураб Саная, в свое время с успехом защищавший ворота ставропольского «Динамо», а в последнее время выступавший в Греции, в клубе «Панилиакос». Он-то в итоге и остался в заявке.

Несмотря на обилие приглашенных, очень немногие новички остались в команде. Предпочел вернуться в «Скonto» Валентин Лобанев, казанский «Рубин» опередил всех в споре за Станислава Лысенко. В январе неожиданные осложнения возникли с Игорем Меньщиковым, подписавшим ранее личный контракт с «Балтикой», однако на сбор не явившимся. После достаточно продолжительного выяснения отношений между клубами калининградцы справедливо рассудили, что насилию мил не будешь, и в результате бывший волгоградец остался в Липецке, где продолжает оставаться заметной фигурой в составе «Металлурга» и входит в число лучших снайперов турнира первого дивизиона. В

начале марта список новобранцев «Балтики» еще подсохатился, и очень существенно. По словам Леонида Ткаченко, не подошли команде Сергей Егоров, Арсен Папикян, Паата Беришвили. Папикян оказался в «Кузбассе», Беришвили в «Анжи». А вот о том, что калининградцы не сумели договориться с рижанами по поводу трансферной цены Валерия Иванова, Ткаченко сообщил не без сожаления. Сейчас, как известно, латвийский защитник выступает за эстонский «Уралан».

В конечном итоге пополнение балтийской команды составили Зураб Саная, Александр Седнев, Александр Марцун, Олег Касторный, Александр Степин, Александр Овсянников и Константин Визенок. Заявка калининградского клуба по традиции остается самой компактной в российской высшей лиге, а ныне - высшем дивизионе. Представление сегодняшних соперников московского «Спартака» начнем традиционно с наставника команды:

Леонид Иванович Ткаченко - президент клуба и главный тренер команды. Мастер спорта, заслуженный тренер Украины. Выступал полузащитником за команды «Балтика» (Калининград), «Спартак» (Житомир), «Металлист» (Харьков). В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 57 матчей, забил 2 мяча (1982-83 гг.). С 1984 года - тренер, а затем в 1989-92 гг. главный тренер харьковского «Металлиста», в 1993-94 гг. главный тренер «Темпа» (Шепетовка) и тренер сборной Украины. С 1995 года - главный тренер, с 1997 года - одновременно и президент калининградской «Балтики».

А вот кто сегодня может выйти на поле в составе калининградской «Балтики» (все статистические данные приведены по состоянию на 1 марта 1998 года, то есть на начало сезона):

Александр Помазун - вратарь. Родился 11.10.1971. Рост 191 см, вес 86 кг. Выступал за команды «Металлист» (Харьков), «Спартак» (Москва). В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 10 матчей. В чемпионатах России в высшей лиге провел 45 матчей.

Зураб Саная - вратарь. Родился 15.04.1968. Рост 189 см, вес 80 кг. Выступал за команды «Машук» (Пятигорск), СКА (Ростов-на-Дону), «Нарт» (Черкесск), «Динамо» (Ставрополь), «Панилиакос» (Греция). В чемпионатах России в высшей лиге провел 37 матчей.

Вячеслав Даев - защитник. Родился 6.09.1972. Рост 185 см, вес 80 кг. Выступал за команды ФК «Орехово», «Кристалл» (Смоленск), «Крылья Советов» (Самара). В чемпионатах России в высшей лиге провел 94 матча.

Александр Горбачев - защитник. Родился 22.11.1970. Рост 178 см, вес 70 кг. Выступал за команды «Сигнал» (Изобильный), «Асмарал» (Кисловодск), ЦСКА (Москва), ЦСКА-2 (Москва), «Динамо» (Ставрополь), «КамАЗ-Чаллы» (Набережные Челны). В чемпионатах России в высшей лиге провел 113 матчей, забил 6 мячей.

Александр Седнев - защитник. Родился 16.08.1973. Рост 187 см, вес 80 кг. Выступал за команды «Торпедо» (Могилев, Белоруссия), МПКЦ (Мозырь, Белоруссия), «Черноморец» (Новороссийск). В чемпионатах России в высшей лиге провел 5 матчей.

Олег Кастроный - защитник. Родился 29.08.1970. Рост 178 см, вес 76 кг. Выступал за команды «Металлист» (Харьков), «Шахтер» (Донецк), «Металлург» (Липецк).

Александр Марцун - защитник. Родился 15.08.1972. Рост 181 см, вес 78 кг. Выступал за команды «Динамо» (Белая Церковь), «Кубань» (Краснодар).

Виктор Яблонский - полузащитник. Родился 6.01.1970. Рост 184 см, вес 80 кг. Выступал за команды СКА (Киев), «Металлист» (Харьков), «Черноморец» (Одесса). В чемпионатах СССР в высшей лиге провел 17 матчей, забил 3 мяча. В чемпионатах России в высшей лиге провел 65 матчей, забил 2 мяча.

Руслан Аджинджал - полузащитник. Родился 22.06.1974. Рост 188 см, вес 67 кг. Выступал за команды «Динамо» (Гагра), «Динамо» (Сухуми), «Дружба» (Майкоп). В чемпионатах России в высшей лиге провел 55 матчей, забил 6 мячей.

Беслан Аджинджал - полузащитник. Родился 22.06.1974. Рост 178 см, вес 70 кг. Выступал за команды «Динамо» (Гагра), «Динамо» (Сухуми), «Дружба» (Майкоп). В чемпионатах России в высшей лиге провел 58 матчей, забил 7 мячей.

Максим Низовцев - полузащитник. Родился 9.09.1972. Рост 182 см, вес 79 кг. Выступал за команды «Химию» (Джамбул), «Тобол» (Кустанай). В чемпионатах России в высшей лиге провел 57 матчей, забил 13 мячей.

Виктор Навоченко - полузащитник. Родился 21.08.1970. Рост 178 см, вес 76 кг. Выступал за команды «Энергомаш» (Белгород), «Текстильщик» (Камышин). В чемпионатах России в высшей лиге провел 157 матчей, забил 22 мяча.

Василий Баранов - полузащитник. Родился 5.10.1972. Рост 182 см, вес 80 кг. Выступал за «Гомельмаш» (Гомель, Белоруссия), «Ведрич» (Речица, Белоруссия). В чемпионатах России в высшей лиге провел 61 матч, забил 6 мячей.

Орестас Буйткус - полузащитник. Родился 11.04.1975. Рост 175 см, вес 72 кг. Выступал за команды «Сириус» (Клайпеда), ФБК «Каунас» (Литва). В чемпионатах России в высшей лиге провел 10 матчей.

Александр Степин - полузащитник. Родился 7.02.1972. Рост 175 см, вес 65 кг. Выступал за команды «Динамо» (Брянск), «Факел» (Воронеж). В чемпионатах России в высшей лиге провел 44 матча, забил 4 мяча.

Андрей Федьков - нападающий. Родился 4.07.1971. Рост 182 см, вес 73 кг. Выступал за команды СКА (Ростов-на-Дону), «Спартак» (Москва, дублирующий состав), «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону), «Шахтер» (Донецк), «Кремень» (Кременчуг). В чемпионатах России в высшей лиге провел 41 матч, забил 8 мячей.

Дмитрий Силин - нападающий. Родился 9.07.1967. Рост 177 см, вес 75 кг. Выступал за команды «Динамо» (Санкт-Петербург) и «Локомотив» (Санкт-Петербург). В чемпионатах России в высшей лиге провел 64 матча, забил 7 мячей.

Александр Овсянников - нападающий. Родился 8.08.1974. Рост 180 см, вес 74 кг. Выступал за команды «Искра» (Смоленск), «Факел» (Воронеж). В чемпионатах России в высшей лиге провел 19 матчей, забил 5 мячей.

Константин Визенок - нападающий. Родился 27.03.1976. Рост 177 см, вес 70 кг. Выступал за «Спартакадемклуб» (Москва).

«СПАРТАК» - «БАЛТИКА»

Калининградцы справедливо снискали себе славу если не грозы авторитетов, то уж, по крайней мере, весьма неудобного соперника для многих традиционных фаворитов. Не стал исключением и «Спартак». Победа в матче второго круга минувшего первенства стала для спартаковцев первой в противостоянии с калининградцами. До того его итогом были - две ничьи и одна победа «Балтики». В 1996 году дебютанты высшей лиги сумели за счет огромной самоотдачи переиграть на своем поле озабоченных Лигой Чемпионов москвичей 1-0 (автогол записал на свой счет Александр Липко), а из Москвы увезли еще очко - 0-0. Продолжилась неприятная для чемпионов России традиция и в матче первого круга прошлогоднего первенства, несмотря на то, что Максим Бузникин изящно открыл счет, во многом благодаря этому голу завоевав сердца спартаковских болельщиков и даже удостоившись сверхлестного сравнения с Федором

Федоровичем Черенковым - столь эффектно был исполнен этот эпизод...

"БАЛТИКА" (Калининград) - **"СПАРТАК"** (Москва) 1-1 (1-1).

17 мая 1997 года. Калининград. Стадион "Балтика". 20000 зрителей. 18 градусов.

Судьи: Ибрагимов (Грозный), Гаврин, Элизбарян (оба - Ростов-на-Дону).

"Балтика": Шанталосов, Малай, Перминов, Шуканов (Яблонский, 68), Даев, Румянцев, Наво-ченко, Герасимец. (Буллатов, 67), Низовцов (Р.Аджинджал, 78), Баранов, Силин.

"Спартак": Филимонов, Горлукович, Хлестов, Евсеев, Мамедов, Ширко (Коновалов, 46), Меле-шин, Аленичев, Титов, Бузников, Бахарев.

Голы: Бузников (9), Герасимец (31, с пенальти).

Предупреждены: Мамедов, Горлукович, Бара-нов.

А вот ответная встреча пришлась на тот период, когда «Балтику» уже мало интересовал исход конкретного матча, да и травмы настолько прорешили ряды калининградцев, что вынужденно вернулся в состав даже покинувший было команду Андрей Румянцев. Спартаковцы же, напротив, про вели встречу на подъеме, и лишь после гола Дмитрия Силина ненадолго заставили поволноваться болельщиков. В остальном преимущество же хозяев поля не вызывало сомнений, и нашло в итоге отражение на табло...

"СПАРТАК" (Москва) - **"БАЛТИКА"** (Калининград) 4-1 (2-0).

13 сентября 1997 года. Москва. Стадион «Локомотив». 12000 зрителей. 18 градусов.

Судьи: Н.Иванов (Санкт-Петербург), Гаврин, Элизбарян (оба - Ростов-на-Дону).

"Спартак": Филимонов, Горлукович, Хлестов, Головской, Ананко, Лутовинов (Бузников, 46), Робсон (Ширко, 80), Аленичев, Бахарев (Коновалов, 69), Кечинов, Тихонов.

"Балтика": Шанталосов, Румянцев, Яблонский, Горбачев, Даев, Б.Аджинджал, Наво-ченко, Р.Аджинджал (Лемиш, 67), Буйткус (Силин, 46), Баранов, Федьков.

Голы: Кечинов (12, 38), Силин (48), Аленичев (70), Бузников (90).

Предупреждены: Ананко, Баранов, Горлукович, Румянцев.

Благодаря крупной победе спартаковцы уровняли баланс побед и поражений и вышли вперед по

разнице забитых мячей - 5-3. По два раза отличились в матчах против «Балтики» спартаковцы Максим Бузникин и Валерий Кечинов, еще один мяч на счету Дмитрия Аленичева. Да еще экс-спартаковец Александр Липко вошел в список авторов забитых мячей, правда, послав мяч в собственные ворота. У «Балтики» красно-белым забивали Дмитрий Силин и ныне санкт-петербуржец Сергей Герасимец.

КАК ДЕЛА, ДУБЛЕРЫ?..

Продолжаем летопись выступлений спартаковских резервистов в сезоне-98 (начало см. в программке к матчу с «Черноморцем»).

В шестом туре, 6-го же мая, красно-белые на своем поле без особых проблем переиграли земляков из «Монолита» 4-0. Отличились Рамиз Мамедов, Сергей Лутовинов, Эдуард Мор и Сергей Скобляков. Красно-белые играли в следующем составе: Елифанов, Мамедов, Гунько (к), Мор, Головской (Букиевский, 87), Леонов, Злыденев (Павленко, 76), Скобляков, Алякринский, Кочарыгин (Лутовинов, 46), Джубанов (Чижиков, 78).

Затем последовал удачный вояж в Питер. 12 мая был побежден дубль «Зенита» 3-2 (причем спартаковцы уступали по ходу встречи 0-2). Мячи записали на свой счет Сергей Скобляков, Владимир Джубанов и Виктор Букиевский, а Алексей Алякринский попал в протокол как получатель желтой карточки. Этот матч красно-белые провели в следующем составе: Панайотиди, Мамедов, Гунько (к), Мор, Алякринский, Леонов (Кочарыгин, 46), Скобляков, Злыденев, Павленко (Букиевский, 46), Лутовинов (Романов, 89), Джубанов (Чижиков, 73).

А 15 мая спартаковцы заработали в Санкт-Петербурге еще три очка, переиграв благодаря единственному голу Сергея Лутовинова местное «Динамо» 1-0. На сей раз в составе «Спартака-2» на поле вышли: Панайотиди, Мамедов, Гунько (к), Мор, Алякринский, Букиевский, Злыденев (Павленко, 88), Скобляков, Кочарыгин, Лутовинов (Романов, 90), Джубанов. На сей раз в список нарушителей, отмеченных судьей предупреждением, попали Дмитрий Гунько и Виктор Букиевский.

О следующих матчах «Спартака-2» - рассказ еще впереди. А очередная встреча дублирующего состава состоится послезавтра, 10 июля. На стадионе «Алмаз» резервисты, «Спартак-2», принимают своих одноклубников из Костромы. А на следующий день, 11 июля, в подмосковном Королеве (бывшем Калининграде) состоится товарищеский матч московского «Спартака» с местной командой.

«СПАРТАК» (Москва)

№	Александр ФИЛИМОНОВ	1973
№	Дмитрий ЕПИФАНОВ	
№	Сергей ГОРЛУКОВИЧ	1961
№	Дмитрий ХЛЕСТОВ	1971
№	Мирослав РОМАЩЕНКО	1973
	Дмитрий АНАНКО	1973
№	Константин ГОЛОВСКОЙ	1975
№	Дмитрий ПАРФЕНОВ	1974
№	Вадим ЕВСЕЕВ	1976
№	Илья ЦЫМБАЛАРЬ (к)	1969
№	Егор ТИТОВ	1976
№	Валерий КЕЧИНОВ	1974
№	Андрей ТИХОНОВ	1970
№	Алексей МЕЛЁШИН	1976
№	Леандро САМАРОНИ	1971
№	Алексей ЗЛЫДНЕВ	1980
№	Александр ШИРКО	1976
№	Анатолий КАНИЩЕВ	1971
№	Максим БУЗНИКИН	1977
№	Луис Перейра да Силва РОБСОН	1974
	Главный тренер Олег РОМАНЦЕВ	

«БАЛТИКА» (Калининград)

№	Александр ПОМАЗУН	1971
№	Зураб САНАЯ	1968
№	Александр ГОРБАЧЕВ	1970
№	Александр СЕДНЕВ	1973
№	Вячеслав ДАЕВ	1972
№	Олег КАСТОРНЫЙ	1970
№	Александр МАРЦУН	1972
№	Виктор ЯБЛОНСКИЙ	1970
№	Виктор НАВОЧЕНКО	1970
№	Беслан АДЖИНДЖАЛ	1974
№	Руслан АДЖИНДЖАЛ	1974
№	Василий БАРАНОВ	1972
№	Максим НИЗОВЦЕВ	1972
№	Александр СТЕПИН	1972
№	Орестас БУЙТКУС	1975
№	Дмитрий СИЛИН	1967
№	Андрей ФЕДЬКОВ	1971
№	Александр ОВСЯННИКОВ	1974
№	Константин ВИЗЕНОК	1976
	Главный тренер Леонид ТКАЧЕНКО	